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Creatie gezamenlijk platform voor Vlaamse podcasts  -  Stand van zaken

Uit het Jaarrapport 2022 van de Vlaamse Regulator voor de Media (VRM) blijkt het 
mediaverschijnsel van de podcasts flink in de lift te zitten en bijgevolg bieden de Vlaamse 
mediagroepen steeds meer podcasts aan. Zo lanceerde Mediafin, uitgever van de krant 
De Tijd, eind januari 2022 een eigen dagelijkse actuapodcast, ‘De 7’. Niet alleen het 
groeiend aantal uitzendingen maar bijvoorbeeld ook het gegeven dat op het nieuwe VRT 
MAX-platform ook podcasts te vinden zijn, toont het belang ervan aan. Tijdens het 
allereerste podcastfestival ‘de Oorkondes’ raakte bekend dat er gesprekken lopen tussen 
de VRT en Mediahuis over een gezamenlijk platform voor Vlaamse podcasts, een soort 
van Streamz voor audio. Ook DPG Media zou hebben laten blijken hiervoor belangstelling 
te hebben.

1. Kan de minister een stand van zaken van dit dossier geven?

2. In hoeverre was hijzelf, zijn kabinet of het departement betrokken bij dit dossier?

3. Kan de minister eveneens aangeven wat precies de rol is van de VRT in dit dossier?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 62 van 2 januari 2023
van KLAAS SLOOTMANS

1. In het kader van de projectoproep digitale transformatie (VV133 binnen Vlaamse 
Veerkracht) besliste ik op 16 december 2022 in navolging van het advies van een jury 
van externe experten om het project Podgrond te steunen voor een totale subsidie van 
1.432.062,50 euro. De steun vanuit de Vlaamse overheid betreft een cofinanciering 
van 50%.

 
Podgrond wil de aanwezigheid van de lokale producties op vlak van on demand audio 
versterken. Dit om een antwoord te bieden op de dominantie van de internationale 
spelers op de podcastmarkt, alsook om het lokale ecosysteem rond podcast te 
ontwikkelen en te stimuleren. 

Podgrond is een samenwerkingsverband tussen Mediahuis, VRT, DPG Media en Play 
Media. Dit zijn de vier initiatiefnemers, maar de bedoeling is om het platform ook open 
te stellen voor andere mediaspelers en kleinere, lokale podcastmakers. 

2. Zie mijn antwoord op uw eerste vraag. Ik was betrokken bij het toekennen van 
financiële steun in kader van het relanceplan Vlaamse Veerkracht. Het project Podgrond 
werd in het kader van de projectoproep digitale transformatie door een jury van externe 
experten positief geadviseerd.

3. De VRT was van bij de start een van de initiatiefnemers van het Podgrond-project. Zij 
is nu een partner van het samenwerkingsverband. Voor de VRT past dit project in het 
kader van haar opdracht en strategie om het lokaal ecosysteem te versterken en 
samenwerkingen rond audio te exploreren.


